



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

EDN: NEKESI

Михаилу Федоровичу Чернышу – 70 лет!



26 августа отметил 70-летний юбилей научный руководитель ФНИСЦ РАН, директор ИДИ ФНИСЦ РАН, декан социологического факультета Государственного академического университета (ГАУГН), доктор социологических наук, профессор, член-корреспондент РАН **Михаил Федорович Черныш**.

Редколлегия и коллектив редакции сетевого научного журнала «Вестник Института социологии» поздравляют члена-корреспондента РАН Михаила Федоровича Черныша с юбилеем! Желаем ему крепкого здоровья, долголетия, новых творческих успехов, оптимизма и научного любопытства, интересных поисков и открытий, талантливых учеников и многих лет плодотворной научной жизни!

Михаил Федорович – один из видных российских ученых, талантливый преподаватель, мудрый руководитель и просто замечательный человек.

В своей исследовательской работе профессор Черныш органично сочетает разработку фундаментальных теоретических положений с масштабностью эмпирических исследований. Круг его научных интересов исключительно широк: от анализа классовой структуры современного российского общества и проблем социальной мобильности до исследований межэтнической напряженности, институциональных систем и цифровизации. Его перу принадлежат более 200 научных работ в российских и зарубежных изданиях, в числе которых недавно вышедшая в свет монография «Инструмент массового опроса: логика и практика конструирования», которая уже успела снискать популярность среди исследователей и студентов

социологов, за короткое время сделавшись библиографической редкостью. Научные работы М.Ф. Черныша – пример научного поиска, основанного на принципах методологической строгости, публичной и критической социологии. Особую ценность представляют его исследования в области социологии науки, раскрывающие видение ее институционального устройства в современных условиях, важность кадрового потенциала и социальных условий для развития ученого. Проведенный им анализ современных тенденций развития социологической мысли проясняют и место отечественной социологии в глобальном научном поле.

Помимо научной, Михаил Федорович ведет и активную преподавательскую работу. Он разработал и читает несколько уникальных курсов по основам социологии и методологии социологического исследования. Многие из тех, кто, завершив обучение в вузе, остался в науке, работает в структуре ФНИСЦ РАН, могли бы сказать, что именно его занятия пробудили в них любовь к социологии и научной деятельности в целом.

С самого основания нашего журнала, он сотрудничал с нами и как автор, переводчик и эксперт. Позднее, став директором ФНИСЦ РАН – ключевого социологического научного центра страны, М.Ф. Черныш, несмотря на огромную занятость продолжал сотрудничество с нашим журналом. Если возникала необходимость он всегда находил время для вдумчивой работы с рукописями. Благодаря его участию, качество научных публикаций в нашем журнале остается всегда высоким, отвечающим академическим стандартам.

Профессор Черныш одинаково открыт и для коллег, и для студентов, аспирантов, нуждающихся в профессиональном совете. Все, кому довелось с ним работать, относятся к нему с большими уважением и теплотой.

Дорогой Михаил Федорович, от лица всего коллектива «Вестника», всей Редколлегии и всех наших авторов поздравляем Вас, и желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, творческого вдохновения и новых талантливых учеников и верных последователей!